

93比58大胜武汉队

山西女篮收获季后赛开门红

本报讯(记者 杨尔欣)3月26日,2025-2026WCBA联赛季后赛揭开序幕。在首轮第一回合交锋中,山西竹叶青酒女篮主场以93比58大胜武汉队。

本赛季两队曾在常规赛交手两次,并且各自在主场取得胜利。常规赛阶段,山西女篮以18胜4负积40分的战绩位居积分榜首位,武汉队10胜12负积32分排在第八名。

季后赛首轮,山西女篮与武汉队相遇。根据赛程安排,山西女篮首先进行主场比赛。武汉队此前官宣季后赛阶段不再使用外援,此举令她们在本场比赛中全面陷入被动。

开场之后,山西女篮中锋外援

布朗如入无人之境,连续强攻内线得分。半场结束时,山西女篮以56比25遥遥领先,胜负早早失去悬念。全场比赛,布朗运动战14投12中,罚球8罚7中,得到全场最高的31分。

国家队前锋张茹和外援奥斯汀,均在本场比赛完成了加盟山西女篮之后的“处子秀”。其中,张茹得到5分和3个篮板球,奥斯汀则交出了15分和21个篮板球的“两双”数据。

3月30日,山西女篮将赴客场挑战武汉队,若能取胜便可提前晋级季后赛四强。如果前两轮比赛两队战平,最后一轮争夺将于4月2日在山西女篮主场进行。



王韵菲 摄

《太阳之子》MV耗资2000万元

周杰伦新专辑反响两极化

周杰伦每次推出新歌或新专辑,都会引发全网大讨论。3月25日凌晨,他的全新专辑《太阳之子》正式上线,这也是他时隔三年零八个月再度推出新专辑。这次也不例外,《太阳之子》凭借MV等前期热度与歌曲的全数上线,引发了一波又一波的讨论。截至3月26日零点,该专辑在QQ音乐平台已售出179.6万张。

在专辑正式上线之前,3月18日起,周杰伦连续多天每天推出一支专辑同名歌曲《太阳之子》的MV预告,让歌迷的期待拉满。预告片中出现了多幅世界名画,也让人们更加好奇全曲的样貌。

随着MV真容正式揭晓,网友的反馈也出现了两极化。《太阳之子》MV时长近7分钟,包含了30幅世界名画,现代影像技术的运用让画中人动了起来,与周杰伦共同出现在一桩侦破案件的悬疑故事中。在选角上,MV导演从



世界各地找到了与画中人相近的角色,《马拉之死》中的马拉、梵高自画像中的梵高等多位人物如同“复活”。尤其是当梵高叼着烟斗走进咖啡馆,画面生动,令人惊喜。据了解,这支MV耗资2000万元,由曾打造《阿凡达》等电影的特效团队制作完成。

相比于MV带来的视觉震撼,《太阳之子》歌曲本身的反

响不及预期。网友自发列出排行榜,甚至将“《太阳之子》是新专辑中最平淡的一首”送上了热搜。根据网友的反馈,《西西里》《淘金小镇》《那天下雨了》等歌曲更符合大家熟悉的周杰伦味道,不仅音乐风格让人想起他的早期作品,《那天下雨了》中的歌词也与周杰伦的热门歌曲《晴天》形成了呼应。 据北京日报客户端

创2015年至今科幻电影最高分

科幻片《挽救计划》口碑爆棚

由中影集团引进国内并与华夏电影公司联合发行的科幻巨制《挽救计划》正在全国热映中。影片改编自《火星救援》作者安迪·威尔豆瓣9.1分同名小说,由瑞恩·高斯林领衔主演,奥斯卡金牌主创团队倾力打造。

影片国内口碑与票房表现亮眼,豆瓣开分8.5分,创下2015年至今好莱坞太空科幻电影最高分,成为2026年首部现象级科幻佳作,被誉为“超越时代的科幻新经典”。

影片跳出传统科幻片文明对抗、末世焦虑的套路,以温暖治愈的底色,重新定义科幻表达。地球中学教师格雷与外星工程师洛基,在浩瀚孤寂的宇宙中意外相遇,两个背负着母星存亡使命的孤独灵魂,从语言不通的笨拙试探,到相互信任,携手破解宇宙消亡难题。他们不靠武力对抗,而是以科学与真诚守护两个文明。这种“和而不同、美美与共”的理念,超越人类中心主义,传递“即使身处不同文明,我们依然

可以携手创造希望与未来”的广阔生命观。

为了给观众带来最真实的沉浸式太空体验,影片全程未使用绿幕拍摄,以1:1实景搭建还原飞船的驾驶舱与生活空间,并得到NASA专业支持。影片片尾更是直接采用了天体摄影师Rod Prageres拍摄的真实星云影像,让浩瀚宇宙的壮丽景象突破想象的边界,为观众带来真实却极具冲击力的大银幕视听体验。

据北京日报客户端

迈阿密网球赛

张帅晋级女双四强

新华社华盛顿3月25日电(记者杨伶)25日的迈阿密网球公开赛女双比赛中,今年澳网女双冠军、中国选手张帅和比利时选手梅尔滕斯组合2:1逆转击败亨特/佩古拉,进入四强。

在这站WTA1000级别的赛事中,张帅/梅尔滕斯作为女双4号种子参赛。第一盘,亨特/佩古拉

发挥出色,以6:2获胜。第二盘,张帅/梅尔滕斯进入状态,以6:3扳回一盘。决胜盘中,两对组合陷入鏖战,最终张帅/梅尔滕斯以14:12艰难拿下。

另外一场女双比赛中,女双1号种子组合保利尼/埃拉尼直落两盘战胜对手,半决赛将与张帅/梅尔滕斯相遇。

伦敦世乒赛团体赛

王艺迪成为候选人

新华社成都3月26日电 26日,中国乒乓球女队伦敦世乒赛团体赛第三次选拔赛结束,王艺迪获得冠军,成为伦敦世乒赛参赛候选人。

王艺迪、陈熠、石洵瑶、覃予萱、何卓佳、纵歌曼、杨屹韵、王晓彤、姚睿

轩、朱思冰、朱梓予、韩菲儿组成了本次选拔赛的12名参赛队员。

按照选拔要求,若2026年澳门世界杯女单冠军已经获得参赛资格,则王艺迪将获得伦敦世乒赛参赛资格;反之,则澳门世界杯女单冠军获得参赛资格。

花滑世锦赛

中国选手顺利过关

新华社北京3月26日电 2026年花样滑冰世界锦标赛正在捷克首都布拉格举行,中国的女子单人滑选手张瑞阳、双人滑组合张嘉轩/黄一航在当地时间25日进行的短节目过后均顺利进入自由滑。

女单短节目中,张瑞阳以58.96分在33名参赛选手中排名第18位。米兰冬奥会亚军得主、日本选手坂本花织以79.31分领跑,另一位日本选手千

叶百音以78.45分暂列第二。

双人滑方面,中国组合张嘉轩/黄一航以62.69分在21组参赛选手中位列第14位,晋级自由滑。米兰冬奥会铜牌得主、德国组合黑泽/沃罗登以79.78分暂列第一;米兰冬奥会银牌得主、格鲁吉亚组合梅特基娜/别鲁拉瓦以79.45分暂列第二名;加拿大组合佩雷拉/米肖以75.52分暂列第三位。